

阅读提示

夜色渐浓,市区各商圈人头攒动。街面上、转角处、交叉口,市公安局特殊警务支队(以下简称特警支队)的队员们或步行或驾驶警车,在重要安保点位巡防。

夏季治安打击整治“百日行动”(以下简称“百日行动”)开展以来,特警支队全面加大社会面治安管控力度,加强重点部位巡逻防控,最大限度屯警街面动态守护的同时,严查风险隐患、严打违法犯罪,全面挤压违法犯罪空间,持续净化社会治安环境,增强群众的安全感。

市公安局特殊警务支队

给群众看得见的安全感

■见习记者 李江蔓 通讯员 赵曦曦 版式/付广亚



“百日行动”平安夜巡



特警队员在漯河西站广场值守

加强巡逻 当好城市守护人

“看到你们在这儿巡逻,我们更有安全感了!”8月31日晚,华灯初上,漯河各个夜市人头攒动,叫卖声此起彼伏,热闹非凡,正在给顾客做小吃的王大姐笑着与巡逻的特警队员打招呼。

“大姐,有什么事需要我们帮忙,您随时说。”带队巡逻的特警队员说。

“要提高见警率、管事率、盘查率,以分时分策、严防严控的巡逻防控举措打好‘百日行动’主动仗,努力为漯河营造安全、有序、畅通、干净的良好环境,站好‘平安岗’,守好‘平安夜’。”公安部、省公安厅、市公安局对“百日行动”进行部署后,特警支队高度重视,迅速成立领导小组,积极召开推进会,落实落细针对性举措。推进会上,特警支队相关负责人向全体特警队员发出指令:要全力以赴投入“百日行动”,努力当好城市守护人。

为确保“百日行动”顺利有序开展,特警支队制订工作方案,明确任务分工,细化措施要求,狠抓责任落实,指定专门联络员,与相关部门建立情报会商、研判指挥、数据共享等工作机制,并加强与其他警种的协作联动,做到信息共享互通,高效推动各项工作。

行动中,特警支队全面强化社会面巡逻防控,最大限度将警力投放至路面,加大亮灯巡逻力度,构建武装巡逻、亮灯巡逻相结合,联勤巡逻、便衣巡逻相配合,步巡、车巡、铁骑巡相互补充的巡防格局,在市区设置60个执勤点位,采取定点驻巡的方式,以点守面,结面成网。每个执勤点位配1辆警车、3名特警队员,随时接受群众报警求助和指挥中心调度,确保遇到紧急情况时“一点触发、多点响应、区域联动”,真正实现“警灯闪起来、警察巡起来、治安好起来”。

用心服务 为群众排忧解难

“百日行动”期间,特警支队紧扣为民服务宗旨,积极主动服务群众,为群众排忧解难,用实际行动践行“人民公安为人民”的铮铮誓言。

“警察同志,我的孩子突然腹痛。我不知道哪儿有药店和诊所,又担心错过回老家的高铁。”8月7日中午12点50分左右,一名中年女子抱着一名小男孩向正在漯河西站巡逻的特警队员求助。

特警队员王恒见小男孩痛苦难耐,当即让同事王孟昭驾驶警车,护送母子俩前往最近的诊所。经过诊治,小男孩的症状得到缓解。随后,特警队员又将母子俩送往漯河西站。母子俩赶上了高铁。

“警察同志,有人在出站口台阶上晕倒了……”8月24日晚上7

点,正在漯河火车站执勤的特警队员邓莹浩接到群众报警:一名女士疑似突发疾病晕倒,情况危急。

接警后,邓莹浩等人立即赶往现场,并第一时间拨打了120。到达现场后,特警队员发现一名女士瘫坐在出站口台阶上,大汗淋漓,无明显外伤,但意识模糊,面对询问无法回答。

特警队员急忙联系指挥中心,希望通过该女士随身携带的证件信息找到其亲属。经过多方查询,警方联系到该女士的朋友。等待120急救人员期间,邓莹浩不断呼喊该女士,防止其昏迷。随后,120急救人员与该女士的朋友相继赶到。经初步诊断,该女士因高血压晕厥。在120急救人员的救护下,该女士很快恢复了意识,脱离了危险。



“护学岗”执勤



国防教育进校园

战训磨砺 增强队伍内生动力

“特警6号,市区黄河广场夜市有人持械打架……”派警员话音刚落,警灯闪烁,警车呼啸,武装巡逻组4名特警队员不到2分钟赶到指定位置,同时到达的还有在附近定点执勤的驻巡组特警队员。这是不久前,特警支队“百日行动”警情处置演练的场景。

“特警队员在训练场上多一点几付出,出警速度就能进一步提升,辖区平安就多一份保障。我们

坚持战训一体化,把训练作为增强核心战斗力、制胜力的根本方法和手段,切实提升漯河特警队伍在‘百日行动’中的实战能力。”特警支队相关负责人告诉记者。

“百日行动”开展以来,特警支队在日常体能、技能训练的基础上,突出实战、实用、实效,强化专业训练,聚焦快速反应、攻坚、制胜,练单兵体能技能、练警组战术战法、练警种协同配合,通过组织开展冲锋舟驾驶技能培训、水中救援和心肺复苏急救训练、汛期被困人员转移及落水人员搜救实战演练,切实提升特警队员的抢险救援能力,确保关键时刻拉得出、打得赢。据统计,“百日行动”开展以来,特警支队共开展专门性演练30余次。

“特警支队将全力以赴,继续发扬不怕苦、不怕累、敢打敢拼的精神,进一步提升应急响应能力和处置水平,高效处置各类突发事件,做好社会面巡逻防控,全面推动‘百日行动’走深走实,切实筑牢城市平安防线,持续维护社会稳定,给群众看得见的安全感,提升群众的满意度,为党的二十大胜利召开营造安全稳定的治安环境。”特警支队相关负责人表示。

本版图片
由市公安局特殊警务支队提供



为留守儿童献爱心



搜救落水人员实战演练



心肺复苏急救训练

冲锋舟驾驶技能培训

